

46
A

RESUMEN DE PRENSA ANARQUISTA

=====

(III)

(Hasta septiembre 1951)

- I.- Los norteamericanos y Espana.
- II.- Del Congreso de la AIT.
- III-Cuestiones de Orientacion.
- IV.- Contra la campana de la Paz.
- V.- Propaganda antisovietica.
- VI- Sobre las huelgas.
- VII-Varios.

De la prensa:

"Solidaridad Obrera": numeros 330, 331,

334, 335, 336, 337, 338, 339, 340,

"CNT": numeros 323, 324, 328, 329, 330,

331, 332, 333,

"RUTA": numero 305.

RESUMEN DE PRENSA ANARQUISTA.

I. LOS NORTEAMERICANOS Y ESPAÑA.

LOS PRESTAMISTAS SE INSTALAN.- (Una oficina de estudios economicos) "Solidaridad Obrera" 2 septiembre 1951.- Madrid. OPE.- En el Consulado General de los Estados Unidos en Madrid se abrirá en breve una oficina norteamericana de estudios económicos. La integrarán ocho miembros y estará integrada por el profesor Sydney Sufria, de la universidad de Siracusa. Esta misión tendrá por objeto estudiar por cuenta del Banco de Importación y Exportación las necesidades económicas de España para la eventual concesión de créditos a cargo del préstamo de 62 millones y medio de dólares, de los que quedan 18 millones por asignar. La misión permanecerá en Madrid unos cuatro o seis meses y examinará las peticiones de crédito en dólares que le dirija la industria privada española.

Los señores John Fitch y Raymond Jones, funcionarios del citado banco, se encuentran ya en Madrid para realizar los trabajos preparativos. Los otros seis miembros de la misión desembarcarán en Gibraltar dentro de unos días.

En los círculos oficiales de Madrid circula el rumor de que el Gobierno franquista se propone enviar a Washington una misión militar española dirigida por el actual capitán general de Canarias, teniente general Carlos Martínez Campos.

?ABANDONA SUANCES EL INSTITUTO FALANGISTA DE INDUSTRIA?

Madrid.- (AP) Se dice de fuente fidedigna que el exministro de Industria y Comercio D. Juan Antonio Suances dimitiría pronto la presidencia del Instituto Nacional de Industria, para aceptar el cargo de administrador de una empresa de construcciones navales de Barcelona. José María Fernández Laíreda, exministro de Obras Públicas, reemplazaría a Suances en la presidencia del Instituto, el cual se convertiría pronto en un poderoso organismo de producción de guerra, fabricando armamento, vehículos militares, tanques y cañones blindados.

45

DE LA "CRONICA INTERNACIONAL" DE JULIO BARCO.

"Solidaridad Obrera" 25 agosto 1951.- La causa de Occidente, aunque en el fondo no sea muy distinta de la causa de Oriente, merece, por aquello de que es distinta, defensa.

Al acuerdo con Franco, es inmoral. Por necesario que sea. Como es inmoral el gran recurso a un estigo falso, sea cual fuere la necesidad que de él se tenga. Si España es necesaria para la defensa de la causa de Occidente, frente a la causa de Oriente, lo primero que tenía que haberse hecho es dar un puntapié a Franco, para entenderse con los españoles.

Ya lo he insinuado antes. Es posible que aun echado Franco, el bloque occidental vencedor trajera la desaparición de la libertad, ya desaparecida en Oriente. Cabría, de todos modos, arrigar alguna esperanza de que así no fuera. En modo alguno esa esperanza tendría fundamento si se supone la victoria alcanzada por el bloque oriental: donde ya la libertad ha sido derrotada en absoluto.

NUEVOS CREDITOS DEL EXPORT-IMPORT BANK.

S.Obrera 338. 18 agosto 1951.- Washington. OPE.- El Export-Import Bank ha anunciado el día 7 que ha acordado conceder nuevos créditos a la España franquista por un valor total de 5.600.000 dólares. Estos nuevos créditos corresponden al préstamo de 62 millones y medio votado el año pasado por el Congreso norteamericano de los que hasta ahora -e incluyendo estos últimos- la España franquista ha percibido 36.100.000 dólares.

De los créditos anunciados hoy 2.400.000 se destinan a la adquisición de material para mejorar las instalaciones de centrales hidroeléctricas de la zona de Madrid, y el resto para incrementar la producción de diversos minerales estratégicos, tanto en la Península como en la zona de Marruecos. Así, 200.000 dólares se destinan para mejorar las instalaciones de las minas de hierro de la zona española de Marruecos; 1.200.000 para las minas de pirita de cobre de la Compañía de Riotinto; 1.600.000 dólares para incrementar

A6

la produccion de las minas de plomo y 250.000 dolares para aumentar la produccion de tungsteno.

BUSINESS IS BUSINESS.- 500 millones de dolares se piden por la cesion de bases en Espana.- Editorial de "Solidaridad Obrera" de 11 agosto 1951.-

Precisamente hace unos dias el general Bradley, en Ottawa, ha declarado que desde el punto de vista militar, Espana representa 400.000 buenos soldados dispuestos a combatir al comunismo. Se equivoca, desde luego, porque a los soldados españoles, antes que el comunismo, lo que les ~~interessa~~ preocupa es el regimen que se impone a su ~~regimen~~ pueblo y contra el usaran las armas. Pero de todas maneras la declaracion del Jefe de Estado Mayor americano es eloquente. No sin motivo el senador republicano americano Alexander Smith, que recientemente visitara el palacio de El Pardo, ha dicho en Washington que el caudillo pedía una ayuda inicial de 500 millones de dolares a cambio de la cesion de las bases militares. 500 millones de dolares representan una buena suma a repartir entre los jerarcas del partido, los jefes del ejercito y los industriales adictos al regimen, pero no suponen la menor garantia en cuanto a la adhesion popular a la politica que desarrolla el actual gobierno de la titulada democracia americana. Al contrario, todas esas concesiones merecerian una repulsa incrementada, una acusacion terminante, una ruptura completa...

EL INTERVENCIONISMO EXTRANJERO: DE LOS "HIJOS DE SAN LUIS" A LOS AGENTES DEL PENTAGONO. "Solidaridad Obrera" 11 agosto 1951.-

Si extranjero ha cesado nunca de intervenir en los negocios internos de Espana, ya sea por el enlace de las familias reales, o bien por la influencia de las empresas industriales. Pero el colmo de la osadía extranjera correspondio, durante nuestra guerra del 36-39, por un lado a Alemania e Italia, y por el otro, a Rusia; jugando un papel muy poco decoroso entre ambas zonas, la Gran Bretaña. Asi la Espana leal fue derrotada por la maralla que los paises fa-

cistas prestaron a Franco y las intrigas de las potencias entonces tenidas por aliadas, principalmente la Union Sovietica -representada en el comite creado en Londres a instancia de Francia- que preparo a costa nuestra la alianza y el pacto con Alemania en agosto de 1939.

ESTADOS UNIDOS Y ESPAÑA (CNT, 2 septiembre 1951)

Si en 1945 se hubiese dado la mano al pueblo español Stalin no dispondría a estas horas de un argumento indestructible: la protección que sus antiguos aliados le prestan al fascismo iberico. Ni gozaría del probable favor del pueblo español, a causa del desencanto surrido por este, al ver como Washington, sobre todo, apadrina la causa de Franco.

Para que la gente se entere de hasta donde llega la osadía del Stalin de opereta, Francisco Franco, vamos a reproducir las condiciones que este fijo ante una comision mixta militar ~~extranjera~~ y económica americana, contra entrega de bases militares españolas al ejercito de Eisenjauer.

Primera: Una concesión inicial de 500 millones de dólares en ayuda militar y económica.

Segunda: No interferencia americana en las cuestiones políticas internas de España.

Tercera: Ninguna obligación de que las tropas españolas tengan que servir fuera de España o participar en la defensa de Europa Occidental en general. (Se dice que el general Franco ha subrayado que no desea que el grueso del ejercito suyo se contamine por el contacto con otros de Europa Occidental, pero pudiera estar dispuesto a contribuir con un contingente simbólico al Ejercito aliado del general Eisenjauer, si el propio Franco lo considera oportuno.)

Cuarta: No habrá bases españolas para las fuerzas de tierra de Europa Occidental en tiempo de guerra, mientras en frente de combate no aproxime al territorio español. Si en el caso de guerra las fuerzas de Europa Occidental se vieran forzadas a retirarse a España

na, esta les abrirá sus ironeras, a condición de que las tropas que entren en España queden bajo mando americano o español. Ningún mando europeo occidental, que no sea español, queda autorizado a actuar en territorio español.

CRÓNICA DE BARCELONA. "Solidaridad Obrera" CNT 2 septiembre 1951.

Con referencia a unas pretendidas elecciones que se avecinan, la prensa franquista empieza a hablar del número de votantes (?) que dice son más de 17 millones, de los trabajos realizados alrededor del censo, etc.,... Pero esta descartado que todo lo que se haga en este sentido no tendrá carácter democrático alguno a pesar del compromiso contraído por Franco cerca de Sherman, de que el régimen irá aflojando en dureza paulatinamente a fin de que los españoles no se enardezcan demasiado al verse favorecidos con concesiones de inoble progresista.

Lo que el Pueblo teme es que los lazos establecidos entre la democracia americana y la dictadura hitleromussolinésca de Franco determine la entrada de España en una probable conflagración mundial, en cuyo caso muy poca gente se aventaría a combatir contra la dictadura rusa bajo mandato de la dictadura franquista asesorada por Wall Street. Nadie duda de que los dólares que esta sede bancaria manda a Madrid tengan otra finalidad que la de mandarnos a los españoles al cementerio al por mayor.

De todos modos, las inyecciones "económicas" de los Estados Unidos empiezan a surtir sus efectos. Los envíos masivos de algodón han provocado un abaje de precios en el mercado, y patronos y negociantes observan este fenómeno -en el fondo político- con égreeso, acostumbrados como estaban a ganar el máximo con el mínimo de mercancías. A raíz de ello existe una desorientación marcada en la esfera de la economía.

LA PROTECCIÓN AMERICANA A FRANCO. Editorial de CNT 29 julio 1951.

..."Batir a Stalin no es lo que interesa en España, estando en pie la dictadura vil y sangrienta de Franco. El problema máximo de

nuestra tierra, de nuestros hombres, es de pan y libertad, y mal se puede pensar en la tiranía de Oriente cuando tiranía igual se experimenta en Occidente.

EL NEGOCIO ES EL NEGOCIO.- Editorial de CNT 26 agosto 1951.

Estados Unidos se arrepentira del mal paso que sus dirigentes le obligan a pronunciar. Todo el mundo puede comprender que ante el peligro ruso la nacionamericana se despache en lo tocante a su defensa. Pero nadie podrá comprender que haya abandonado a Espana, a merced del fascismo, para servirse de la Espana fascista en nombre de la democracia.

II.- EL VII CONGRESO DE LA A.I.T. CNT numero 329, 5 agosto 1951.
=====

El dia 12 fue declarado abierto el Congreso despues de trece años que no podia reunirse.

Nuestra delegacion se encontro con la presencia de otra delegacion de la CNT en la que habia dos delegados del Interior y J. Juan Domenech y Ramon Llorente, formando parte de la misma. La Delegacion del interior (colaboracionista) aclaro que estos dos companeros habian sido designados al mismo titulo que ellos por su Comite Nacional de Interior.

---Rudiger en su intervencion se extiende en consideraciones acerca del adicional de 1938, y da a entender que por la informacion facilitada por Berner, tenia la impresion de que la CNT de Espana era la representada en el exterior por Ejarque y por Penido. Ante las manifestaciones de Rudiger y del delegado de Alemania, nuestra delegacion hizo una intervencion a fondo, demostrando la parcialidad del informe de Berner, la falta de objetividad de Rudiger en su base de informacion, el desconocimiento que dicho companero tenia de las cosas de Espana y de la cuestion espanola y....Rudiger en su intervencion, se extiende en consideraciones acerca del adicional de 1938, y da a entender que por la informacion facilita

da por Werner, tenia la impresion de que la CNT de Espana era la representada en el exterior por Ejarque y por Peniue. Ante las manifestaciones de Rudiger y del delegado de Alemania, nuestra delegacion hizo una intervencion a fondo, demostrando la parcialidad del informe de Werner, la falta de objetividad de Rudiger en su base de informacion, el desconocimiento que dicho companero tenia de las cosas de Espana y de la cuestion espanola y llamando la atencion de Congreso para que no se precipitara a enjuiciar la misma anticipando soluciones que, aun inspiradas en el mejor deseo, solo era incumbencia de la propia seccion espanola aceptar y ampliar.

...La CNT colaboracionista manifiesta que en la parte del informe del secretariado que afecta a Espana lo encuentra parcial. Suscita la cuestion del envio de dinero de la SAC a Ejarque y a Penido y la alusion hacha por Rudiger en cuanto al envio de dinero de la SAC al MIE-CNT. Nuestra delegacion hizo una intervencion contundente, presentando el recibo original y copias fotograficas de las 2.000 coronas equivalentes a ~~6x000~~^{60.000} francos enviados por la SAC y entregados ~~por~~ al Comite Nacional de Espana, e hizo un emplazamiento a Rudiger, que guardo silencio y nada objeto.

Nuestra delegacion puso en evidencia el proceder innoble de los que realizan ciertas campanas de difamacion, como Werner. Puso de manifiesto el esfuerzo generoso y abnegado de los hombres calificados por Werner de deshonestos, que han recogido en los "barra ges", campos, fabricas y demas lugares de trabajo, un volumen de 35 millones de frances pro-Espana. Leyo documentacion ilustrativa de la SAC y de la AIT, acreditando que el dinero habia sido distribuido debidamente.

Expreso que no creemos en soluciones claudicantes y que el Congreso no debia andarse por las ramas, que el problema era simple y que la cuestion fundamental podia plantearse asi: ?estamos

o no de acuerdo con los principios, las finalidades y las táticas? Y, solemnemente, nuestra delegación declaró: "A partir de este instante, esta delegación no pedirá más la palabra en nombre de la CNT en el exilio, sino en nombre de la CNT de España".

La delegación se vio en la necesidad de precisar este extremo, porque algunas veces, lo mismo al pedir la palabra que al serle concedida, y en las actas e intervenciones de los delegados, se establece confusión con la CNT, en cuanto a la CNT del exilio, CNT sección de la AIT, CNT de España y la CNT colaboracionista.

(en el número 333 de CNT continua:)

...Anderson hace referencia a la sugerencia que en el temario del Congreso hace la CNT colaboracionista sobre la necesidad de buscar contactos con las otras organizaciones sindicales internacionales, ante la amenaza de una nueva guerra. No le parece posible colaborar con ellas por la política belicosa que las mismas siguen. La clase obrera debe elaborar su propio frente, tener su propia línea.

..... En Holanda nunca hemos querido intervenir en el Gobierno. Supongamos que este Congreso suprime el adicional. ¿Puede suponerse que esto no permitira a la CNT de España intervenir en el Gobierno después de la caída de Franco?. No creemos que los Estatutos de la AIT tengan tanto poder. Puede darse el caso de que una sección se separe de los acuerdos de la AIT. No sería justo que se prejuzgara sobre ella hasta después de los hechos consumados. Hace cincuenta años los compañeros creían en una especie de revolución milagrosa. Pensaban que la sociedad se transformaría de la noche a la mañana. Se hablaba de "todo el poder a los sindicatos". No es la teoría, no es la ciencia lo que crea; es la vida. La vida es un compromiso antes, durante y después de la revolución.

....Nosotros podemos llegar a compromisos ~~en~~ circunstanciales para objetivos precisos comunes a todas las partes integrantes, con-

servando nuestra personalidad y nuestra independencia, sin entrar en contradicciones con nuestras ideas. La CNT de España está siempre dispuesta a actuar contra el enemigo. No ha cesado nunca en la lucha. Pero a actuar de acuerdo con sus propias finalidades, y no para servir intereses ajenos al pueblo español ni contradictorios con nuestros principios. Firmes en la lucha, nosotros sabemos bien antes de formular un propósito de alianza, que va a ser traicionada por quienes no tienen nuestra lealtad. Pero sostendremos nuestra posición por motivos propios.

(del numero 333 de CNT:)

Los compañeros de Suecia y de otras partes deben pensar que si la CNT y el pueblo español habían tenido fuerza en 1936, era a causa de una preparación de muchos años....

.... en aquellos momentos excepcionales (se refiere al periodo 1936-1939) participamos en la política, en el Gobierno. No se fue a por el todo revolucionario. Cometimos el error de dejar minimizar nuestra fuerza, de sacrificar posiciones a los que no tenían la lealtad que nosotros teníamos. Todos incurrimos en la responsabilidad de lo que hacíamos. Perdimos la guerra. Las lecciones tremendas de la lucha, el via-crucis vivido en España y en el exilio nos han hecho reflexionar a todos. El error de la participación gubernamental se ha más que evidenciado. Aquel periodo de desviación táctica lo dimos muchos por cerrado en 1939.

..... La anarquía no ha fracasado ni como filosofía, ni como idea ni como realidad incorporada a la vida y la evolución social y humana. Las experiencias todas, los acontecimientos del mundo demuestran que, pesa a todo, "anarquico es el pensamiento y hacia el anarquismo camina la historia". La humanidad, el mundo, para salvarse, han de aplicar lo sustancial de nuestra doctrina.

..... Pero nunca más participaremos en el Gobierno. Queremos ser determinantes. En España la revolución está en marcha. Lo está desde el siglo pasado. No han podido detenerla, ni Franco, ni la gran conspiración.

racion reaccionaria mundial. La revolucion de inspiracion libertaria no abortara; iluminara al mundo, como ha iluminado al mundo la gesta del proletariado espanol en 1936-1939.

(continuara... este es el numero mas reciente que tenemos. 333, de 2 de septiembre 1951).

III.- CUESTIONES DE ORIENTACION.

PERSPECTIVAS DE LA REVOLUCION ESPANOLA. Articulo de Federica Montseny.- La Revolucion rusa, terminada en una dictadura de tipo personal, encarnada en la persona de Stalin, que se hace llamar mariscal como Bonaparte se hizo llamar emperador, determina, con su influjo y sus consecuencias, la guerra de 1939-1944; es la que impone a la que decide todas las nuevas formulas del capitalismo moderno: es el ejemplo del sistema economico de Rusia, de sus planes quinquenales y de sus metodos de trabajo disciplinario, de su monstruosa sumision del hombre al Estado, del hombre al engranaje gigantesco de una maquinaria deshumanizada...

...Y frente a todo esto, el ejemplo de Espana, el hecho nuevo de la Revolucion espanola y de los principios politicos y economicos en ella puestos en practica, se levanta con fuerza y con simbolismo extraordinario....

....Por cada colectividad que fracaso, hubo cien que florecian magnificas, cuando el Poder reorganizado, por labota de Lister y la accion de Comorera, las deshizo.

....?Y para que no decirlo?. Franco debe su victoria diplomatica a la mentalidad providencialista de la mayoria de los politicos espanoles de la emigracion, que cifraron sus esperanzas en las promesas de las potencias internacionales, y en los coqueteos de las derechas monarquicas, apinadas alrededor del pretendiente. Esta actitud evasiva del camino recto, de la resistencia activa y directa en el interior, ha sido la causa de una perdida pre-

DE UN MANIFIESTO DEL SECRETARIADO DE LA CNT DE ESPAÑA EN EL EXILIO
 (Ante el XV aniversario del 19 de julio).

...En nuestro desesperado aislamiento se nos forzó a contraer alianzas que resultaron, en su mayor parte, flagrantes felonías. De entre estas ayudas y alianzas, no olvidaremos, en jamás de los jamases, el abrazo garrudo del oso soviético. Ni la terrible e interminable represión del Francofalangismo....

...? Y para qué no decirlo?... Franco debe su victoria diplomática a la mentalidad provincialista de la mayoría de los políticos españoles de la emigración, que cifraron sus esperanzas en las promesas de las potencias anexionistas internacionales y en los coqueteos de las derechas monárquicas apinadas alrededor del pretendiente.

...Los movimientos planteados ultimamente en Cataluña, Centro y Norte de España, demuestran, como mínimo, su sentido eminentemente popular, el estado de desespero de la clase obrera y un ambiente tenso de rebeldía, que pide a gritos su efectiva canalización. Las huelgas de mayo iban destinadas a quienes han venido dudando de esta realidad y prefirieron el trasiego por los pasillos y antecámaras diplomáticas, los pasos calientes a la lucha directa, única mortal para el franquismo.

...La Confederación Nacional del Trabajo proclama solemnemente que hoy como ayer, solos o campanados, siempre por el camino recto y con los solos procedimientos ericaces: la ayuda a los presos y condenados, el apoyo a la organización obrera clandestina, el respaldo y canalización de los movimientos populares, la intensificación de la propaganda y la articulación de la resistencia activa según la divisa de golpe por golpe; la CNT declara, repetimos, que no dependerá las armas en esta guerra a muerte entre la libertad y la tiranía...

(Solidaridad obrera 334.21 julio 1951)

EL ACUERDO CONFEDERAL SOBRE LA UNIDAD DE ACCIÓN ANTIFASCISTA.

EL ACUERDO CONFEDERAL SOBRE LA UNIDAD DE ACCION ANTIFASCISTA.

(Por M. Franz Valle). S.Obrera 340.- 2 septiembre 1951.

...Y debe señalarse en primer lugar el hecho de que la mayoría de la CNT exiliada se haya pronunciado a favor de una coincidencia en la acción con cuantos desean la libertad de nuestro suelo, revelando en esto un signo de comprensión e interpretación de la realidad que en anteriores ocasiones había sido desdenada.

DEL MITIN DE TOULOUSE CON MOTIVO DEL 19 DE JULIO. (CNT 328.29.7.51)

En la intervención de Roque Santamaría, dice: "con los comunistas no cabe contar para ninguna empresa de liberación efectiva, su actuación es lo suficientemente elocuente para que nuestra conclusión sea concreta; con los socialistas las posibilidades de entente antifascista se encuentran anegadas en un mar de confusión y nada será posible realizar en ese orden de cosas en tanto se encuentren vinculados a los ~~en~~ ayer aliados de Franco y colaboradores hoy.

La conclusión del orador es que quedan posibilidades de entente entre las sindicales obreras para realizar una labor efectiva frente al fascismo.

IV.- CONTRA LA CAMPAÑA DE LAPAZ.

Pacifistas comonadis. (CNT 333, 2 septiembre 1951)

....Viene todo esto a cuenta de la nueva ofensiva de firmas emprendida por los "chinos" en pro de un paz conducente a la guerra. Los comisionados se enfadan cuando se les niega una firma, y por miedo a la reprimenda de los ~~en~~ comisarios...de lapaz se comportan con los no firmantes en son de guerra. Ignoran quizá esos infelices que nosotros somos mayores de edad y que por ende comprendemos que tratan de retrasar solamente la guerra a fin de que la URSS pueda declararla convenientemente preparada, que su trabajo es de partido y que nosotros no nos prestamos a maniobras.

...No firmamos pliegos comunistas (y no firmaríamos otros igualmente malintencionados) para no hacerle el caldo gordo a nadie y por creer que el recurso de las firmas no puede apanar nada.

"De Estocolmo a Berlin" "Solidaridad Obrera" 25 agosto 1951.

Los amigos de D.Pope (el bigotes) han sacado un nuevo juego para distraer a la emigración: se trata de la recogida de firmas "por un pacto de paz". Esta generosa proposición, dirigida a los jefes de las cinco grandes potencias, responde, según dicen los papeleritos que los pasionarios están distribuyendo por ahí, a un acuerdo recaído en el Consejo Mundial de Partidarios de la Paz, que se ha dado a conocer con un manifiesto histórico, como el de Estocolmo, cocinado en Berlín. Y para ganarse entre los refugiados algunas adhesiones -que están verdes- readaptan el aviso con añadido llamando a firmar.

xixxxxxxxxxx A consejo ruin, campaña de madero.

Para los mozos de la coleta puede valer el cuento, que no para españoles con sentido común, quienes reprochan, con razón, a Malik el retraso de su proposición, que ahora es puramente especulativa.

El desfile de la paz de Berlín: desfile carnavalesco.

S.Obrera 25 agosto 1951.

...un arbitro sovietico concedio la victoria al equipo ruso Dina mo, anulando los dos goles marcados por los futbolistas alemanes.

...?Por que una concentración de jóvenes de todas las razas, de todos los continentes, bajo el signo de la amistad, de la paz y del deporte -los tres objetivos oficialmente anunciados-, no podía crear, aunque fuera sobre malentendidos, una exaltación parecida?. Este semifracaso no es el "merito" del Occidente, porque las vejaciones, confiscaciones de pasaportes, prohibiciones de franqueamientos

de fronteras y otras medidas de policia con las que unos gobiernos sin imaginación ofrecian a los organizadores xxxxxxxxxxxx comunistoides motivos de propaganda, incluso para ironizar sobre la cortina de hierro -fueron a la vez, antiliberales e inoperantes.

"La paloma de la paz" (CNT 26 agosto 1951) de la sección "Tejas al aire".-

"...Una noticia: la paloma de Picasso ha sido admitida como adorno ostentado en la parte exterior de los tanques "Stalin" de 80 toneladas.

V.- PROPAGANDA ANTISOVIETICA.

"Solidaridad Obrera" II de agosto 1951.- (de la Crónica de J-Barco)

---Pueden losobedientes a las consignas rusas, leer, dondequiera, fuera de Rusia, lo que contra la dictadura se escribe. No les hace mella alguna. Ya puede ser evidente. No lo es, para ellos. Ya puede estar ahí para ser visto. No lo ven. Les basta con que desde Rusia se uiga que es mentira para que lo juzguen mentira.

SI los americanos nos traicionan, no menos nos han traicionado los rusos. De un artículo titulado "Especulaciones moscovitas". S. Obre-
ra de 4 de agosto de 1951.- Dice:

...Estos días los funcionarios del Kremlin han echado las campanas a vuelo, llamando al pueblo para luchar contra los americanos y en favor del moscotismo. El razonamiento empleado es bien sencillo: (en versalita:) los americanos apoyan a Franco; nosotros, vanguardia de los pueblos progresivos lo combatimos. Los americanos se establecen en Espana para atacar a la Union Soviética. Nosotros, adelantados de la paz y del Socialismo denunciamos la agresión imperialista y defendemos la independencia de los pueblos. Los americanos han impuesto un gobierno falangista de guerra con el criminal Munoz Grantes al frente del ejercito; vosotros, españoles, debeis luchar al lado de la URSS contra el franquismo y el capitalismo colonialista. Los pueblos de la Union Soviética y de las democracias Populares son vuestra amigos, vuestros aliados, vuestros defensores.

Si el radioescucha no esta un tanto advertido de la conducta de los bolcheviques, si desconoce sus martingalas dialeéticas e ignora

ignora su comportamiento en la guerra de Espana, en la mundial y en este ultimo periodo de paz armada, pueden catiquizarlo. Porque han un poco de verdad en la propaganda. Los americanos, en efecto, estan apoyando a Franco, y los rusos, naturalmente, lo combaten, aunque solo sea por medio de las ondas...

Y terminan el articulo diciendo: "Puede decir por ahora, que si los americanos nos traicionan no menos nos han traicionado los rusos."

"Operaciones comerciales Espana-Rusia". (Solidaridad Obrera 4 agosto 1951)

El "New York Times" ha publicado un despacho de su principal corresponsal en Europa, C.L. Sulzberger, en el que afirma que varias empresas espanolas han vendido durante estas semanas a Rusia, con conocimiento y aprobacion del Gobierno franquista, mas de 25.000 toneladas de cobre fino refinado, del que una importante parte procedia de las minas espanolas. Señala finalmente que el Gobierno franquista pidió como requisito para conceder la autorizacion de estos envios de cobre, la promesa de que la Union Sovietica pondra en libertad a 1.000 prisioneros espanoles que perteneieron a la Division Azul, que luchó con los alemanes en el frente del Este y que aun continúan en Rusia."

Buscando salida al callejon que no parece tenerlo!

Solidaridad Obrera 29 julio 1951.-

Recordamos que en el periodo anterior a 1936-1945 se debatia un proletariado antifascista, pero practicamente pasivo. En la actualidad los campos politicos se encuentran tambien bastante bien definidos en su division. A un lado el totalitarismo bolchevique, en plan agresivo y uniforme. Al otro, sigue militando la burguesia democratica, pero en cierto conubernio con regimenes totalitarios como el de Yugoslavia y el de Espana en Europa. Y con las dictaduras existentes en la America Latina actual.

No queremos tampoco dejar la oportunidad de recordar que los

partidos comunistas del mundo y al dictado de Moscú, rompieron esta colaboración antifascista cuando en 1939 firmó el pacto de agresión con la Alemania de Hitler.

...la burguesía liberal y democrática, la que ayer pactó con el Kremlin; en la actualidad se encuentra, al igual que nosotros siempre hemos estado, frente al bolchevismo.

Conviene, por este solo hecho, aclarar muchas cosas. No conviene que se confundan niñas intenciones, ni los motivos que animan a los capitalistas en su actual cruzada, con los motivos nuestros de lucha contra el ~~totalitarismo~~ totalitarismo rojo.

Nosotros sabemos porque el capitalismo internacional lucha uníamente contra el comunismo. Su situación presente es circunstancial y debida únicamente al peligro que supone para su seguridad social, la agresividad bolchevique.

Ellos tienen mucho, pero mucho que perder. Serían despojados de sus fabulosos bienes que el sistema de la propiedad privada les concede. Perderían sus vastas propiedades, sus intereses bancarios, etc...--

...Es pues perfectamente comprensible que estas dos fuerzas representativas de la explotación capitalista (una económica, la otra espiritual e también económica) sean feroces enemigos del totalitarismo rojo agresivo a sus intereses. Y en cambio sean tolerantes con el totalitarismo rojo yugoslavo y el totalitarismo de España, que oprimen igualmente a sus respectivos pueblos.

...Bajo la dictadura roja los obreros son sometidos a sueldo. Y a sueldos de miseria. Los trabajadores pierden muchas de sus conquistas actuales que todavía les respeta la burguesía.

...Los salarios difieren unos de otros considerablemente. Las categorías profesionales son ~~numerosas~~, numerosas y cada una responde a una diferencia de salarios.

"Tejas al aire" (~~Guerra Civil Española~~ CNT 29 julio)

Conclusion de la "Depeche": Si Franco perdura es gracias a Sta-

Algo de gracia habia que darle a Franco si perdura Stalin. Si la presencia de un ogro justifica la del otro.

...

Para defender a la Democracia, los Estados Unidos se han aliado militarmente con Franco. Para defender a la misma señora, los Estados Unidos se aliaron antes con Rusia.

Con tales precedentes no seria raro que los "demócratas" Stalin y Franco se unieran contra el "fascista" Truman. ! Nos reserva tantas sorpresas la vida!

VI.- SOBRE LAS HUELGAS. (Solidaridad Obrera 18 agosto 1951)

"Temoras franquistas en el País Vasco".

Bilbao (OPE) En aquellas localidades de Vizcaya donde existe la Guardia de Franco esta ha recibido una ordenconfidencial en la que entre otras cosas se señala que "despues del intento de perturbar el orden por medio de las pasadas huelgas, tanto los rojos como los separatistas andan recaudando dinero; que vigilen y denuncien a aquéllos individuos que se dedican a tales actividades. Que vigilen los centros de Accion Católica pues sonnidos de separatistas. Que vigilen las comidas, cenas y meriendas entre amigos, ya que no son otras cosas que reuniones políticas. Que vivigilen a los cazadores, pues con el pretexto de hablar de caza, hablan de política. que se vigilen las excursiones, reuniones de todo tipo, etc.,, pues todas ellas tienen carácter político."

Destierros en serie" Solidaridad Obrera 23 junio 1951.-

Un pequeño artículo sobre los represaliados ~~sobre~~ con motivo de las huelgas. Dan nombres y localidades de los desterrados.

VII.- CONDICIONES DE VIDA.-

===== (Ruta, 29 julio 1951)

Concejales destituidos en Barcelona.- Han sido destituidos hace unos días, agradeciendoles los servicios prestados, según la fórmula oficial, los concejales del Ayuntamiento de Barcelona Alfonso

sala y Baron de Esponella. Este ultimo era teniente alcalde y encargado de la Sección de Transporte, y como tal expedía las autorizaciones a los coches d. Servicio Público. Mediante una combinación con las empresas de taxis -se sabe por lo menos concretamente de una de ellas denominada ~~xaxampaxaxBaxia~~ Transportes David", - el citado Baron de Esponella se embolsaba dichas patentes. Se señala que ha hecho dicha "operación" con mas de 500 vehículos, lucrando así con varios cientos de miles de pesetas. Por lo visto algun colega, celoso de lo que ocurría, denunció el hecho al nuevo Gobernador Acedo, quien un día, a las 7 de la mañana, hizo concentrar en Montjuich a todos los coches de la citada empresa, y al pasar personalmente revista comprobó las irregularidades del Baron, que ha perdido el cargo, sin más sanción por supuesto.

ANALFABETISMO. (Solidaridad Obrera 29 de junio 1951)

Copiamos de la prensa la siguiente referencia: Madrid.- Segun el último boletín Informativo de la Juventud Nacional contra el Analfabetismo editado por el Ministerio de Educación Nacional (15 de enero de 1951) la provincia que mas analfabetos tiene es Huelva, con un porcentaje del 44,5 % de analfabetos. La que menos analfabetos tiene es Burgos, que no llega al 1 %. Le sigue Vizcaya con 0,40 %. Guipúzcoa 2 %, y Álava con 4,15 %. Las tres provincias españolas que mas analfabetos tienen son: Huelva, Jaén y Las Palmas de Gran Canaria."

Según la misma estadística, en España en su conjunto hay un 23 % de analfabetos.